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Ταυτότητα Έρευνας
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ΓΡΑΦΕΙΟ 
IMR/ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ™ 
  
ΑΝΑΘΕΣΗ 
ΟΡΓΑΝΙΣΜOΣ ΝΕΟΛΑIΑΣ ΚYΠΡΟΥ 
  
ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 
ΝΕΟ-ΒΑΡOΜΕΤΡΟ 1 - ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ - ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2020 
ΝΕΟ-ΒΑΡOΜΕΤΡΟ 2 - ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ - ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2020 
ΝΕΟ-ΒΑΡΟΜΕΤΡΟ 3 - ΙΟΥΛΙΟΣ - ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2021 

ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ 
ΠΟΣΟΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ ΜΕ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΩΝ, 
ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΩΝ, ΜΕ ΤΗ 
ΧΡΗΣΗ ΔΟΜΗΜΕΝΟΥ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ 

ΜΕΘΟΔΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑΣ 
ΤΥΧΑΙΑ ΣΤΡΩΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑ 
  
ΔΕΙΓΜΑ 
ΝΕΟ-ΒΑΡOΜΕΤΡΟ 1 - 1000 ΑΤΟΜΑ 
ΝΕΟ-ΒΑΡOΜΕΤΡΟ 2 - 1000 ΑΤΟΜΑ 
ΝΕΟ-ΒΑΡOΜΕΤΡΟ 3 - 1000 ΑΤΟΜΑ 
  
ΚΑΛΥΨΗ 
ΠΑΓΚΥΠΡΙΑ (ΑΣΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ) 

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚA ΔΕIΓΜΑΤΟΣ 
ΝΕΟΙ ΚΑΙ ΝΕΕΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 14-35 ΕΤΩΝ 
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Σκοπός

Διενέργεια ποσοτικής έρευνας, με τη χρήση 
δεικτών παρακολούθησης, η οποία θα αποτελεί 
βαρόμετρο των απόψεων και των αντιλήψεων 
των Κυπρίων νέων ηλικίας 14 - 35 ετών. 



 4

Ερευνητικοί Στόχοι  - 3o Νεο-Βαρόμετρο

✓ Αποτύπωση της παρούσας κατάστασης των νέων στη Κύπρο με την χρήση 
δεικτών παρακολούθησης για θέματα ικανοποίησης από την ζωή,  ευτυχίας,  
εκπαίδευσης, απασχολησιμότητας 

✓ Εις βάθος διερεύνηση των επιπτώσεων της πανδημίας του κορωνοϊού στην 
ψυχοσυναισθηματική τους κατάσταση και στις βασικότερες πτυχές της ζωής τους  

✓ Διερεύνηση γενικών απόψεων και αντιλήψεων σε θέματα του αφορούν τους 
θεσμούς, την πολιτική και την εμπλοκή στα κοινά 

✓ Καταγραφή των προσδοκιών για το μέλλον 
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ΕΝΟΤΗΤΑ Α:

Τρόπος Ζωής
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Πόσο ικανοποιημένοι είστε από τη ζωή σας στην Κύπρο σήμερα;

ΒΑΣΗ: ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου 

5%

25%

60%

10%

4%

32%

59%

5%
2%

13%

66%

19%

1ο Νεο-Βαρόμετρο
2ο Νεο-Βαρόμετρο
3ο Νεο-Βαρόμετρο



ΒΑΣΗ: 1000 ΑΤΟΜΑ - 3o Νεο-Βαρόμετρο

Άνδρας Γυναίκα

5%7%

24%26%

63%
55%

8%12%
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Πόσο ικανοποιημένοι είστε από τη ζωή σας στην Κύπρο σήμερα;

14-17 18-24 25-29 30-35

8%5%3%7%

23%
31%

26%
18%

60%56%60%63%

9%8%11%12%

ΦΥΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ 

ΑΡΚΕΤΑ  ΠΟΛΥ ΛΙΓΟ ΚΑΘΟΛΟΥ

[ 3ο Νεο-Βαρόμετρο ]



Άνδρας Γυναίκα

48%48%

21%
27%

31%
25%
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Σε σύγκριση με ένα χρόνο πριν θα λέγατε ότι η ποιότητα της ζωής σας έχει βελτιωθεί, έχει 
χειροτερεύσει ή έχει παραμείνει η ίδια;

14-17 18-24 25-29 30-35

53%51%
43%41%

28%

16%19%
30%

19%

33%
38%

29%

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ ΦΥΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ 

48%

24%

28%

ΕΧΕΙ ΒΕΛΤΙΩΘΕΙ ΈΧΕΙ ΠΑΡΑΜΕΙΝΕΙ Η ΙΔΙΑΕΧΕΙ ΧΕΙΡΟΤΕΡΕΥΣΕΙ

ΒΑΣΗ: 1000 ΑΤΟΜΑ - 3o Νεο-Βαρόμετρο
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Ποια είναι τα σημαντικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι νέοι στην Κύπρο σήμερα; 

[ΠΡΩΤΗ ΑΥΘΟΡΜΗΤΗ ΑΝΑΦΟΡΑ]

Εύρεση εργασίας

Κοινωνικά Στερεότυπα / Προκαταλήψεις

Ανεργία

Χαμηλοί μισθοί

Οικονομικά προβλήματα

Καλή επαγγελματική προοπτική

Το μέλλον της χώρας

Πολιτική κατάσταση

Συγκοινωνίες / Μετακίνηση

Δυσκολίες στην κοινωνικοποίηση  1%

 1%

 3%

 3%

 5%

 7%

 8%

 10%

 19%

 30%

ΒΑΣΗ: 1000 ΑΤΟΜΑ - 3o Νεο-Βαρόμετρο



Εύρεση εργασίας

Κοινωνικά Στερεότυπα / Προκαταλήψεις

Καλή επαγγελματική προοπτική

Χαμηλοί μισθοί

Οικονομικά προβλήματα

Ανεργία

Δεν υπάρχουν γενικά καλές προοπτικές

Υψηλό κόστος διαβίωσης

Το μέλλον της χώρας

Ανεπαρκές εκπαιδευτικό σύστημα

Σπουδές

Διατήρηση της δουλειάς

Πολιτική κατάσταση

Υγεία  3%

 4%

 5%

 5%

 6%

 7%

 8%

 9%

 12%

 14%

 16%

 19%

 32%

 48%
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Ποια είναι τα σημαντικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι νέοι στην Κύπρο σήμερα; 

[ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΥΘΟΡΜΗΤΕΣ ΑΝΑΦΟΡΕΣ]

ΒΑΣΗ: 1000 ΑΤΟΜΑ - 3o Νεο-Βαρόμετρο
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25%

50%

75%

100%

5%

25%26%27%29%

88%89%

Instagram Facebook Tik Tok Linked In
Twitter Snapchat Άλλο

Σε ποια μέσα κοινωνικής δικτύωσης 
διατηρείτε λογαριασμό;

25%

50%

75%

100%

2%
7%10%11%12%

67%

80%

Instagram Facebook Tik Tok Twitter
Linked In Snapchat Άλλο

Ποια είναι τα κύρια μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης που χρησιμοποιείτε;

ΒΑΣΗ: 1000 ΑΤΟΜΑ - 3o Νεο-Βαρόμετρο
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ΕΝΟΤΗΤΑ Β:

Covid-19
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Σε ποιο βαθμό θα λέγατε ότι έχουν επηρεάσει την καθημερινότητά σας, γενικά, τα μέτρα που 
έχουν επιβληθεί λόγω των συνεπειών της πανδημίας;

14-17 18-24 25-29 30-35

7%
2%

6%

17%
13%12%

23%

37%
33%

37%

24%

39%

52%
45%

53%

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ ΦΥΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ 

5%

15%

34%

46%

ΑΡΚΕΤΑ  ΠΟΛΥ ΛΙΓΟ ΚΑΘΟΛΟΥ

ΒΑΣΗ: 1000 ΑΤΟΜΑ - 3o Νεο-Βαρόμετρο

Άνδρας Γυναίκα

2%
8% 11%

21%

39%

29%

48%
42%



Περιορισμοί στη διακίνηση

Eπίδειξη safe pass

Υποχρεωτική χρήση μάσκας

Κοινωνικοποίηση / Αίσθημα μοναξιάς

Προβλήματα στις διαπροσωπικές σχέσεις

Περιορισμός ανθρώπινων δικαιωμάτων

Διακοπή / παύση εργοδότησης

Αβεβαιότητα για το μέλλον μου

Έλλειψη των συνηθειών ψυχαγωγίας

Οικονομικά προβλήματα

Δυσκολίες λόγω των συνθηκών εκπαίδευσης

Προβλήματα υγείας

Συναισθηματικά προβλήματα 

Περιορισμός στα ταξίδια  5%

 6%

 7%

 8%

 8%

 9%

 10%

 11%

 12%

 13%

 18%

 23%

 25%

 33%
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Ποιες είναι για εσάς οι μεγαλύτερες δυσκολίες/προκλήσεις που εξακολουθείτε 
να αντιμετωπίζετε λόγω της πανδημίας;

ΒΑΣΗ: 1000 ΑΤΟΜΑ - 3o Νεο-Βαρόμετρο

[ΑΥΘΟΡΜΗΤΗ ΑΝΑΦΟΡΑ]



Ενδεχόμενο νέας οικονομικής κρίσης

Καθιέρωση νέου τρόπου ζωής (με περιοριστικά μέτρα)

Περιορισμοί στη διακίνηση / ταξίδια

Προοπτικές επαγγελματικής ανέλιξης

Διάρκεια της πανδημίας για μεγάλο χρονικό διάστημα

Περιορισμοί σε θέματα ψυχαγωγίας και διασκέδασης

Ανησυχίες / αβεβαιότητα για το μέλλον

Ανησυχίες για θέματα που αφορούν την υγεία

Αρνητικές μαθησιακές επιπτώσεις

Αύξηση ποσοστών ανεργίας στους νέους

Επιπτώσεις στην κοινωνική ζωή

Ψυχολογικές επιπτώσεις

Φόβος για μετάδοση / θάνατο σε αγαπημένα πρόσωπα

Ανησυχίες για επιπτώσεις των εμβολίων

Περιορισμός ανθρώπινων δικαιωμάτων

Διχασμός πληθυσμού λόγω εμβολίου  3%
 4%
 4%

 6%
 6%

 7%
 8%
 8%

 9%
 10%

 11%
 12%

 13%
 17%

 23%
 24%
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Ποιες είναι οι μεγαλύτερες ανησυχίες σας, όσον αφορά τις συνέπειες της 
πανδημίας στη ζωή σας;

ΒΑΣΗ: 1000 ΑΤΟΜΑ - 3o Νεο-Βαρόμετρο

[ΑΥΘΟΡΜΗΤΗ ΑΝΑΦΟΡΑ]
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ΔΓ/ΔΑ

-

7.48
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

3% 2% 3% 2% 10% 6% 17% 19% 11% 29%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ΔΓ/ΔΑ

-

6.73
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

7% 3% 4% 4% 13% 6% 18% 20% 7% 18%

Ψυχολογική Κατάσταση / 
Διάθεση

Ψυχαγωγία / 
Διασκέδαση

10 ΒΑΘΜΙΑ ΚΛΙΜΑΚΑ: 1 = ΚΑΘΟΛΟΥ   10 = ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ 

Σε ποιο βαθμό θα λέγατε ότι εξακολουθούν να επηρεάζονται οι ακόλουθες πτυχές της 
ζωής σας λόγω των επιπτώσεων της πανδημίας: (1/3)

ΒΑΣΗ: 1000 ΑΤΟΜΑ - 3o Νεο-Βαρόμετρο

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ΔΓ/ΔΑ

-

6.99
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

3% 5% 6% 7% 8% 4% 18% 13% 15% 21%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ΔΓ/ΔΑ

-

8.21
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

3% 1% 2% 2% 5% 8% 9% 11% 14% 45%

3ο Νεο-Βαρόμετρο 2ο Νεο-Βαρόμετρο

3ο Νεο-Βαρόμετρο 2ο Νεο-Βαρόμετρο



Εκπαίδευση
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ΔΓ/ΔΑ

2%

5.98
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

19% 3% 5% 2% 11% 4% 14% 16% 7% 17%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ΔΓ/ΔΑ

-

5.47
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

19% 6% 4% 6% 15% 8% 13% 11% 5% 13%

10 ΒΑΘΜΙΑ ΚΛΙΜΑΚΑ: 1 = ΚΑΘΟΛΟΥ   10 = ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ 

Σε ποιο βαθμό θα λέγατε ότι εξακολουθούν να επηρεάζονται οι ακόλουθες πτυχές της 
ζωής σας λόγω των επιπτώσεων της πανδημίας: (2/3)

ΒΑΣΗ: 1000 ΑΤΟΜΑ - 3o Νεο-Βαρόμετρο

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ΔΓ/ΔΑ

-

3.72
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

30% 15% 12% 11% 8% 7% 6% 8% 2% 1%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ΔΓ/ΔΑ

5%

6.02
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

11% 7% 6% 4% 9% 12% 10% 12% 11% 13%

Υγεία

3ο Νεο-Βαρόμετρο 2ο Νεο-Βαρόμετρο

3ο Νεο-Βαρόμετρο 2ο Νεο-Βαρόμετρο
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ΔΓ/ΔΑ

8%

5.45
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

21% 3% 4% 5% 14% 6% 8% 12% 5% 13%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ΔΓ/ΔΑ

-

5.30
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

16% 5% 7% 7% 20% 7% 12% 11% 4% 11%

10 ΒΑΘΜΙΑ ΚΛΙΜΑΚΑ: 1 = ΚΑΘΟΛΟΥ   10 = ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ 

Σε ποιο βαθμό θα λέγατε ότι εξακολουθούν να επηρεάζονται οι ακόλουθες πτυχές της 
ζωής σας λόγω των επιπτώσεων της πανδημίας: (3/3)

ΒΑΣΗ: 1000 ΑΤΟΜΑ - 3o Νεο-Βαρόμετρο

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ΔΓ/ΔΑ

-

5.61
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

11% 4% 9% 10% 16% 8% 12% 9% 7% 11%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ΔΓ/ΔΑ

11%

5.66
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

15% 5% 3% 8% 6% 7% 14% 10% 11% 10%

Εργασία / Εργοδότηση

Οικονομική Κατάσταση

3ο Νεο-Βαρόμετρο 2ο Νεο-Βαρόμετρο

3ο Νεο-Βαρόμετρο 2ο Νεο-Βαρόμετρο



Άγχος / στρες

Μονοτονία / Βαρεμάρα / Ανία

Αβεβαιότητα / Ανασφάλεια

Μοναξιά

Απελπισία / Απόγνωση

Φόβος

Κατάθλιψη

Ανησυχία

Θυμός / Οργή

Εκνευρισμός

Στεναχώρια/Λύπη

Κούραση

Αγωνία

Απογοήτευση

Αγανάκτηση

Έλλειψη κινήτρων

Άλλο  2%
 3%

 4%
 5%

 6%
 6%

 7%
 8%

 9%
 10%

 11%
 14%

 15%
 17%

 28%
 34%

 46%
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Ποια είναι τα συναισθήματα που βιώνετε πιο συχνά από την περίοδο που έχει 
ξεκινήσει η πανδημία;

ΒΑΣΗ: 1000 ΑΤΟΜΑ - 3o Νεο-Βαρόμετρο

[ΑΥΘΟΡΜΗΤΗ ΑΝΑΦΟΡΑ]



Άνδρας Γυναίκα

33%

44%

61%
53%

6%3%
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Όσον αφορά την ψυχική σας υγεία, θα λέγατε ότι έχει επηρεαστεί προς το καλύτερο, προς το 
χειρότερο ή έχει παραμείνει η ίδια;

14-17 18-24 25-29 30-35

37%
42%39%

24%

61%
51%

56%

71%

2%
7%5%5%

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ ΦΥΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ 

38%

57%

5%

ΠΡΟΣ ΤΟ ΚΑΛΥΤΕΡΟ ΠΑΡΑΜΕΝΕΙ Η ΙΔΙΑΠΡΟΣ ΤΟ ΧΕΙΡΟΤΕΡΟ

ΒΑΣΗ: 1000 ΑΤΟΜΑ - 3o Νεο-Βαρόμετρο



Άνδρας Γυναίκα

57%

70%

43%

30%
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Από την έναρξη της πανδημίας του κορωνοϊού, αισθανθήκατε ποτέ την ανάγκη για 
ψυχολογική υποστήριξη;

14-17 18-24 25-29 30-35

71%
60%

53%

71%

29%
40%

47%

29%

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ ΦΥΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ 
62%

38%

ΝΑΙ ΟΧΙ

ΒΑΣΗ: 1000 ΑΤΟΜΑ - 3o Νεο-Βαρόμετρο



 22

Σε ποια άτομα/φορείς/υπηρεσίες έχετε αποταθεί για ψυχολογική υποστήριξη;

ΒΑΣΗ: ΟΣΟΙ ΑΙΣΘΑΝΘΗΚΑΝ ΤΗΝ ΑΝΑΓΚΗ ΓΙΑ ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ - 3o Νεο-Βαρόμετρο

Σε φίλους / γνωστούς

Στους γονείς μου

Επαγγελματίες ψυχικής υγείας

Πουθενά

Σε γραμμές τηλεφωνικής υποστήριξης

 1%

 1%

 2%

 9%

 22%

 43%

 64%

Κρατικές / δημοτικές δομές

Σε ειδικούς συμβούλους μέσω 
του σχολείου / πανεπιστημίου μου

[ΑΥΘΟΡΜΗΤΗ ΑΝΑΦΟΡΑ]
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54%

Έχω εμβολιαστεί και 
με τις δύο δόσεις

6%

Έχω εμβολιαστεί με 
την μία δόση

14%

Δεν έχω εμβολιαστεί 
και δεν σκοπεύω να 

εμβολιαστώ

7%

Δεν έχω 
εμβολιαστεί, αλλά 
θα εμβολιαστώ

19%

Δεν έχω αποφασίσει 
ακόμη εάν θα 
εμβολιαστώ

Ποια από τις ακόλουθες δηλώσεις ισχύει για εσάς, αναφορικά με τον εμβολιασμό:

ΒΑΣΗ: 1000 ΑΤΟΜΑ - 3o Νεο-Βαρόμετρο



Άνδρας Γυναίκα

22%
14%

7%9% 12%15%

5%8%

54%54%
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Ποια από τις ακόλουθες δηλώσεις ισχύει για εσάς, αναφορικά με τον εμβολιασμό:

14-17 18-24 25-29 30-35

15%19%16%
21%

3%6%
11%

24%

6%

18%14%

35%

6%5%
10%

4%

70%

52%49%

16%

ΦΥΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ 

ΕΧΩ ΕΜΒΟΛΙΑΣΤΕΙ ΚΑΙ 
ΜΕ ΤΙΣ ΔΥΟ ΔΟΣΕΙΣ

ΔΕΝ ΕΧΩ ΑΠΟΦΑΣΙΣΕΙ ΑΚΟΜΗ 
ΕΑΝ ΘΑ ΕΜΒΟΛΙΑΣΤΩ

ΔΕΝ ΕΧΩ ΕΜΒΟΛΙΑΣΤΕΙ ΚΑΙ ΔΕΝ 
ΣΚΟΠΕΥΩ ΝΑ ΕΜΒΟΛΙΑΣΤΩ

ΒΑΣΗ: 1000 ΑΤΟΜΑ - 3o Νεο-Βαρόμετρο

ΕΧΩ ΕΜΒΟΛΙΑΣΤΕΙ ΜΕ ΜΙΑ 
ΔΟΣΗ

ΔΕΝ ΕΧΩ ΕΜΒΟΛΙΑΣΤΕΙ, 
ΑΛΛΑ ΘΑ ΕΜΒΟΛΙΑΣΤΩ
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ΕΝΟΤΗΤΑ Γ:

Εκπαίδευση & Απασχόληση
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Είμαι προπτυχιακός Φοιτητής

Είμαι μαθητής

Έχω εργασία πλήρους απασχόλησης

Έχω εργασία μερικής απασχόλησης

Είμαι άνεργος

Είμαι μεταπτυχιακός Φοιτητής

                      Βρίσκομαι σε πρόγραμμα  
επαγγελματικής κατάρτισης (πρακτική)  2%

 8%

 7%

 10%

 30%

 17%

 26%

 4%

 7%

 9%

 11%

 25%

 16%

 28%

 3%

 8%

 10%

 14%

 20%

 21%

 24%

1ο Νεο-Βαρόμετρο 2ο Νεο-Βαρόμετρο 3ο Νεο-Βαρόμετρο

Ποια από τις παρακάτω δηλώσεις περιγράφει καλύτερα την τρέχουσα εργασιακή σας 
κατάσταση:

ΒΑΣΗ: ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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Σε σχέση με ένα χρόνο πριν, θα λέγατε ότι η εργασιακή σας κατάσταση 
έχει βελτιωθεί, έχει χειροτερεύσει ή έχει παραμείνει η ίδια;

ΒΑΣΗ: ΟΣΟΙ ΕΡΓΑΖΟΝΤΑΙ 

Έχει βελτιωθεί Έχει χειροτερεύσει Έχει παραμείνει η ίδια

52%

15%

33%

41%

15%

44%

38%

4%

58%

1ο Νεο-Βαρόμετρο 2ο Νεο-Βαρόμετρο 3ο Νεο-Βαρόμετρο



Άνδρας Γυναίκα

53%51%

12%
18%

35%
31%
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Σε σχέση με ένα χρόνο πριν, θα λέγατε ότι η εργασιακή σας κατάσταση έχει βελτιωθεί, έχει 
χειροτερεύσει ή παραμείνει ή ίδια;

18-24 25-29 30-35

58%
49%

42%

19%
11%

16%
23%

40%42%

ΦΥΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ 

ΕΧΕΙ ΒΕΛΤΙΩΘΕΙ ΕΧΕΙ ΠΑΡΑΜΕΙΝΕΙ Η ΙΔΙΑΕΧΕΙ ΧΕΙΡΟΤΕΡΕΥΣΕΙ

ΒΑΣΗ: ΟΣΟΙ ΕΡΓΑΖΟΝΤΑΙ - 3o Νεο-Βαρόμετρο

[ 3ο Νεο-Βαρόμετρο ]



Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου 

5%

22%

39%

34%

9%

28%

33%
30%

5%

19%

35%

41%

1ο Νεο-Βαρόμετρο 2ο Νεο-Βαρόμετρο 3ο Νεο-Βαρόμετρο
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Πόσο ικανοποιημένοι είστε με την παρούσα εργασία σας;

ΒΑΣΗ: ΟΣΟΙ ΕΡΓΑΖΟΝΤΑΙ
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Σε ποιο βαθμό αισθάνεστε ότι η παρούσα εργασία σας σχετίζεται με το ακαδημαϊκό 
σας υπόβαθρο;

ΒΑΣΗ: ΟΣΟΙ ΕΡΓΑΖΟΝΤΑΙ

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου 

24%

27%28%

21%

26%

33%

25%

16%

48%

13%
15%

24%

1ο Νεο-Βαρόμετρο 2ο Νεο-Βαρόμετρο 3ο Νεο-Βαρόμετρο



 31

Σε ποιο βαθμό θα λέγατε ότι αντιμετωπίσατε δυσκολίες στην προσαρμογή της εκπαίδευσης/
εργασίας σας στις νέες συνθήκες που επέφερε η πανδημία του κορωνοϊού;

14-17 18-24 25-29 30-35

23%

13%
7%6%

23%24%27%

12%

44%
48%

40%

53%

10%
15%

26%29%

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ ΦΥΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ 

13%

24%

45%

18%

ΑΡΚΕΤΑ  ΠΟΛΥ ΛΙΓΟ ΚΑΘΟΛΟΥ

ΒΑΣΗ: 1000 ΑΤΟΜΑ - 3o Νεο-Βαρόμετρο

Άνδρας Γυναίκα

11%
17%

27%
20%

45%46%

19%17%
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Σε ποιο βαθμό θα λέγατε ότι αντιμετωπίσατε δυσκολίες στην προσαρμογή της εκπαίδευσης/
εργασίας σας στη χρήση νέων τεχνολογιών λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού;

14-17 18-24 25-29 30-35

39%

29%

17%

6%

33%35%

45%
53%

23%
27%28%

24%

5%
9%10%

17%

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ ΦΥΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ 

27%

40%
26%

7%

ΑΡΚΕΤΑ  ΠΟΛΥ ΛΙΓΟ ΚΑΘΟΛΟΥ

ΒΑΣΗ: 1000 ΑΤΟΜΑ - 3o Νεο-Βαρόμετρο

Άνδρας Γυναίκα

26%28%

41%38%

26%26%

7%8%



Άνδρας Γυναίκα

18%18%

82%82%
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Με ποιο τρόπο προτιμάτε να γίνεται η διεξαγωγή των μαθημάτων/εργασία σας;

14-17 18-24 25-29 30-35

24%22%
15%

4%

76%78%
85%

96%

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ ΦΥΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ 

18%

82%

ΜΕ ΤΟΝ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟ ΤΡΟΠΟ ΜΕ ΤΗΛΕ-ΕΡΓΑΣΙΑ /ΤΗΛΕ-ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

ΒΑΣΗ: 1000 ΑΤΟΜΑ - 3o Νεο-Βαρόμετρο
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10 ΒΑΘΜΙΑ ΚΛΙΜΑΚΑ: 1 = ΚΑΘΟΛΟΥ ΚΑΛΟ   10 = ΠΟΛΥ ΚΑΛΟ 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

12% 2% 11% 11% 20% 19% 15% 7% 2% 1%

ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

4.94

Αξιολόγηση εκπαιδευτικού συστήματος:  

ΒΑΣΗ: ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

9% 3% 15% 10% 19% 12% 11% 10% 5% 6%

ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

5.25

3ο Νεο-Βαρόμετρο

2ο Νεο-Βαρόμετρο
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Αισθάνομαι ευγνώμων για την εργασία / εκπαίδευση 
που έχω σήμερα

Εκμεταλλεύομαι τις ευκαιρίες που μου δίνονται 
για περεταίρω εκπαίδευση

Θεωρώ τον εαυτό μου επιτυχημένο/η 
επαγγελματικά / ακαδημαϊκά

Πιστεύω ότι οι άνθρωποι θα πρέπει να συνεχίζουν να 
εκπαιδεύονται καθ' όλη τη διάρκεια της ζωής τους

10%5%
19%

66%

Συμφωνώ Μάλλον συμφωνώ Μάλλον διαφωνώ Διαφωνώ

13%
7%

31%

49%

7%3%

19%

71%

1%2%
11%

86%

Βαθμός συμφωνίας με δηλώσεις που αφορούν την εργασία και την εκπαίδευση:

ΒΑΣΗ: 1000 ΑΤΟΜΑ - 3o Νεο-Βαρόμετρο
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ΕΝΟΤΗΤΑ Δ:
Κοινωνία, Θεσμοί και 
Ενεργός Συμμετοχή 
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63%
37%

ΝΑΙ ΟΧΙ

Εθελοντισμό/Εθελοντικές 
οργανώσεις

93%

7%

Πολιτικό κόμμα

92%

8%

Πολιτιστικό όμιλο

70%

30%

Αθλήματα/Αθλητικές Ομάδες

81%

19%

Επαγγελματικό σύνδεσμο

92%

8%

Περιβαλλοντικό σύνδεσμο

Σε ποιες από τις ακόλουθες δραστηριότητες συμμετέχετε/είστε μέλος: (1/2)

ΒΑΣΗ: 1000 ΑΤΟΜΑ - 3o Νεο-Βαρόμετρο
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91%

9%

ΝΑΙ ΟΧΙ

Οργάνωση Νεολαίας

94%

6%

Κέντρο νεότητας

91%

9%

Μαθητικό Συμβούλιο

93%

7%

Φοιτητική Παράταξη

Σε ποιες από τις ακόλουθες δραστηριότητες συμμετέχετε/είστε μέλος: (2/2)

ΒΑΣΗ: 1000 ΑΤΟΜΑ - 3o Νεο-Βαρόμετρο



Για να προσφέρω

Νιώθω ότι με εκφράζει ο συγκεκριμένος σκοπός

Για να είμαι μέλος μιας ομάδας

Λόγω της εργασίας μου

Για την προσωπική μου ανάπτυξη

Ανήκουν σε αυτό φίλοι και γνωστοί μου

Για σκοπούς ψυχαγωγίας

Παράδοση στην οικογένεια

Για να εμπλουτίσω το βιογραφικό μου

Έτυχε

Για να πολιτικοποιούμαι

Άλλο  2%

 2%

 3%

 5%

 8%

 9%

 11%

 12%

 13%

 19%

 27%

 48%

 39

Ποιοι λόγοι σας ώθησαν να συμμετέχετε σε κάποιο οργανωμένο σύνολο;

ΒΑΣΗ: ΟΣΟΙ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΝ ΣΕ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΑ ΣΥΝΟΛΑ - 3o Νεο-Βαρόμετρο

[ΑΥΘΟΡΜΗΤΗ ΑΝΑΦΟΡΑ]



Δεν έτυχε

Δεν έχω χρόνο

Δεν νιώθω ότι με εκφράζουν

Δεν μου αρέσει  να είμαι μέλος μιας ομάδας

Λόγω Covid

ΔΓ/ΔΑ  5%

 9%

 11%

 22%

 32%

 37%

 40

Ποιοι λόγοι σας αποτρέπουν από το να συμμετέχετε σε κάποιο κοινωνικό σύνολο;

ΒΑΣΗ: ΟΣΟΙ  ΔΕΝ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΝ ΣΕ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΑ ΣΥΝΟΛΑ - 3o Νεο-Βαρόμετρο

[ΑΥΘΟΡΜΗΤΗ ΑΝΑΦΟΡΑ]



Ψηφίζοντας

Συμμετέχοντας σε διαμαρτυρίες

Δεν συμμετέχω

Άλλο  5%

 21%

 22%

 23%

 50%

 53%

 41

Με ποιες μορφές συμμετοχής επιλέγετε να συμμετέχετε στα κοινά:

Συμμετέχοντας σε δραστηριότητες εθελοντικών / μη 
κυβερνητικών οργανώσεων

Συζητώντας / σχολιάζοντας πολιτικά και κοινωνικά 
ζητήματα στο διαδίκτυο και στα ΜΚΔ

ΒΑΣΗ: 1000 ΑΤΟΜΑ - 3o Νεο-Βαρόμετρο

[ΑΥΘΟΡΜΗΤΗ ΑΝΑΦΟΡΑ]
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ΔΓ/ΔΑ

-

3.51
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

32% 8% 12% 8% 20% 10% 5% 3% 1% 1%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ΔΓ/ΔΑ

1%

3.05
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

37% 18% 9% 11% 6% 7% 7% 3% 1% -

Κυβέρνηση

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ΔΓ/ΔΑ

-

3.56
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

32% 10% 6% 9% 21% 13% 5% 2% 1% 1%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ΔΓ/ΔΑ

1%

3.00
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

32% 16% 17% 10% 10% 6% 5% 2% 1% -

10 ΒΑΘΜΙΑ ΚΛΙΜΑΚΑ: 1 = ΚΑΘΟΛΟΥ  10 = ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ

Βαθμός Εμπιστοσύνης σε Θεσμούς: (1/3)

ΒΑΣΗ: ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

Βουλή

3o Νεο-Βαρόμετρο

3ο Νεο-Βαρόμετρο

2ο Νεο-Βαρόμετρο

2ο Νεο-Βαρόμετρο
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ΔΓ/ΔΑ

-

4.91
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

13% 7% 6% 9% 22% 16% 11% 8% 2% 3%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ΔΓ/ΔΑ

4%

4.33
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

14% 11% 9% 16% 15% 11% 7% 11% 1% 1%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ΔΓ/ΔΑ

-

4.74
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

16% 6% 7% 8% 25% 15% 13% 7% 1% 2%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ΔΓ/ΔΑ

6%

3.90
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

16% 11% 20% 9% 18% 7% 4% 7% 1% 1%

Τοπική αυτοδιοίκηση

Βαθμός Εμπιστοσύνης σε Θεσμούς: (2/3)

ΒΑΣΗ: ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

Δικαστήρια

10 ΒΑΘΜΙΑ ΚΛΙΜΑΚΑ: 1 = ΚΑΘΟΛΟΥ  10 = ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ

3ο Νεο-Βαρόμετρο

3ο Νεο-Βαρόμετρο

2ο Νεο-Βαρόμετρο

2ο Νεο-Βαρόμετρο
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ΔΓ/ΔΑ

-

2.75
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

41% 12% 13% 8% 16% 4% 4% 1% 1% -

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ΔΓ/ΔΑ

-

3.19
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

39% 9% 11% 11% 12% 8% 6% 2% 1% 1%

 ΜΜΕ

 Πολιτικά Κόμματα

ΒΑΣΗ: ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

Βαθμός Εμπιστοσύνης σε Θεσμούς: (3/3)

2 3 4 5 6 7 8 9 10 ΔΓ/ΔΑ

-

2.50
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

44% 18% 15% 6% 5% 8% 3% 1% - -

2 3 4 5 6 7 8 9 10 ΔΓ/ΔΑ

1%

3.16
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

30% 13% 19% 10% 12% 7% 5% 2% 1% -

1

1

10 ΒΑΘΜΙΑ ΚΛΙΜΑΚΑ: 1 = ΚΑΘΟΛΟΥ  10 = ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ

3ο Νεο-Βαρόμετρο

3ο Νεο-Βαρόμετρο

2ο Νεο-Βαρόμετρο

2ο Νεο-Βαρόμετρο
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Σε ποιο βαθμό θα λέγατε ότι σας ενδιαφέρει η πολιτική; (1/2)

ΒΑΣΗ: ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου 

37%

30%

20%

13%

33%32%

21%

14%

36%

32%

20%

12%

1ο Νεο-Βαρόμετρο 2ο Νεο-Βαρόμετρο 3o Νεο-Βαρόμετρο



ΒΑΣΗ: 1000 ΑΤΟΜΑ - 3o Νεο-Βαρόμετρο

Άνδρας Γυναίκα

38%36% 34%

24%
20%22%

8%

18%

 46

Σε ποιο βαθμό θα λέγατε ότι σας ενδιαφέρει η πολιτική; (2/2)

14-17 18-24 25-29 30-35

51%
43%

26%
17% 14%

31%
37%

53%

21%

11%

26%24%

14%15%
11%

6%

ΦΥΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ 

ΑΡΚΕΤΑ  ΠΟΛΥ ΛΙΓΟ ΚΑΘΟΛΟΥ

[ 3ο Νεο-Βαρόμετρο ]
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61% 39%

ΝΑΙ ΟΧΙ

Είχατε ψηφίσει στις προηγούμενες Βουλευτικές Εκλογές, που έγιναν τον Μάιο;

ΒΑΣΗ: 1000 ΑΤΟΜΑ -3o Νεο-Βαρόμετρο
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Για ποιους λόγους επιλέξατε να ψηφίσετε;

ΒΑΣΗ: ΟΣΟΙ ΨΗΦΙΖΟΥΝ - 3o Νεο-Βαρόμετρο

Πιστεύω ότι η ψήφος μου είναι σημαντική

Υποστηρίζω φίλους/ γνωστούς

Υποστηρίζω κάποιο πολιτικό κόμμα

Είμαι μέλος πολιτικού κόμματος

Άλλο  2%

 2%

 7%

 13%

 24%

 40%

 55%Πιστεύω ότι είναι καθήκον μας σαν 
ενεργοί πολίτες να ψηφίζουμε

Για να μπορώ να καθορίζω το 
μέλλον μου /για ένα καλύτερο αύριο

[ΑΥΘΟΡΜΗΤΗ ΑΝΑΦΟΡΑ]
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Για ποιους λόγους επιλέξετε να μην ψηφίσετε;

ΒΑΣΗ: ΟΣΟΙ ΔΕΝ ΨΗΦΙΖΟΥΝ - 3o Νεο-Βαρόμετρο

Δεν με ενδιαφέρει η πολιτική

Έλλειψη εμπιστοσύνης για την πολιτική και τους πολιτικούς

Η ψήφος δεν έχει αποτελέσματα / δεν αλλάζει τίποτε

Η αποχή μου είναι τρόπος αντίδρασης

Δεν έχω / Δεν είχα δικαίωμα  ψήφου

ΔΓ/ΔΑ

Άλλο  3%

 4%

 11%

 14%

 18%

 25%

 33%

[ΑΥΘΟΡΜΗΤΗ ΑΝΑΦΟΡΑ]
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Θα ήθελα να μου πείτε τι θα σας έκανε να προσέλθετε στις κάλπες στις επόμενες εκλογές;

ΒΑΣΗ: 1000 ΑΤΟΜΑ - 3o Νεο-Βαρόμετρο

Αν ένιωθα ότι με την ψήφο μου θα άλλαζε κάτι

Κάποιος νεαρός υποψήφιος/α

Τίποτα

Πάντα ψηφίζω

Εάν με εκφράζουν οι ιδέες κάποιου/ας υποψήφιου/ας

Εάν αποδείξουν τις προθέσεις τους με πράξεις

Εάν υπάρχουν αξιόλογοι/ες υποψήφιοι/ες

Πιο δίκαιη αντιμετώπιση

ΔΓ/ΔΑ  4%

 8%

 9%

 10%

 11%

 13%

 14%

 15%

 16%

 28%

Περισσότερο ενδιαφέρον από τους 
πολιτικούς για την νεολαία

[ΑΥΘΟΡΜΗΤΗ ΑΝΑΦΟΡΑ]
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ΕΝΟΤΗΤΑ Ε:
Προσδοκίες για το μέλλον 
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Επαγγελματική Καταξίωση

Επιτυχής ολοκλήρωση των σπουδών μου

Οικονομική Ανεξαρτησία

Δημιουργία οικογένειας

Να εκπληρώσω τα όνειρα μου

Να αποκτήσω δικό μου σπίτι / διαμέρισμα

Υγεία

Να αποκτήσω αρκετά χρήματα  7%

 10%

 11%

 14%

 18%

 22%

 31%

 61%

Ποιοι είναι οι στόχοι σας για την επόμενη πενταετία; (1/2)

ΒΑΣΗ: 1000 ΑΤΟΜΑ - 3o Νεο-Βαρόμετρο

[ΑΥΘΟΡΜΗΤΗ ΑΝΑΦΟΡΑ]
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Ποιοι είναι οι στόχοι σας για την επόμενη πενταετία; (2/2)

ΒΑΣΗ: 1000 ΑΤΟΜΑ - 3o Νεο-Βαρόμετρο

Να ζήσω στο εξωτερικό

Καλή ποιόιτητα ζωής

Ταξίδια

Προσωπική ανάπτυξη

Έναρξη / συνέχιση σπουδών / εκπαίδευσης

Επαγγελματική αποκατάσταση

Άλλο  2%

 2%

 3%

 4%

 5%

 5%

 6%

 6%
Διατήρηση ισορροπίας μεταξύ 

εργασίας και οικογένειας

[ΑΥΘΟΡΜΗΤΗ ΑΝΑΦΟΡΑ]
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Όταν σκέφτεστε το μέλλον, πόσο αισιόδοξοι αισθάνεστε για το μέλλον σας;

ΒΑΣΗ: ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου 

4%

16%

54%

26%

13%

26%

45%

16%

6%

14%

53%

27%

1ο Νεο-Βαρόμετρο 2ο Νεο-Βαρόμετρο 3ο Νεο-Βαρόμετρο
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Όταν σκέφτεστε το μέλλον, πόσο αισιόδοξοι αισθάνεστε για το μέλλον των επόμενων γενεών;

ΒΑΣΗ: ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου 

22%

37%

33%

8%

25%

42%

24%

9%

20%

44%

29%

7%

1ο Νεο-Βαρόμετρο 2ο Νεο-Βαρόμετρο 3ο Νεο-Βαρόμετρο
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Σχέδια Εργοδότησης

Σχέδια Ενίσχυσης Νεανικής Επιχειρηματικότητας

Σχέδια Δια βίου μάθησης

Προγράμματα διασύνδεσης με την αγορά εργασίας

Προγράμματα εκπαίδευσης σε θέματα τεχνολογίας

Προγράμματα με στόχο την αναβάθμιση της δημόσιας παιδείας

Προγράμματα ενίσχυσης επιχειρηματικών γνώσεων

Προγράμματα αυτοανάπτυξης

Σχέδια Ενίσχυσης για Start-ups  9%

 11%

 13%

 15%

 20%

 21%

 22%

 26%

 34%

Ποια προγράμματα/υπηρεσίες θα θέλατε να αναπτύξει το κράτος για 
την καλύτερη στήριξη των νέων; (1/2)

ΒΑΣΗ: 1000 ΑΤΟΜΑ - 3o Νεο-Βαρόμετρο

[ΑΥΘΟΡΜΗΤΗ ΑΝΑΦΟΡΑ]
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Προγράμματα για ψυχολογικής υποστήριξης νέων

Προγράμματα οικονομικής ενίσχυσης

Αθλητικά προγράμματα

Περιβαλλοντικές εκδηλώσεις/ δραστηριότητες

Ευρωπαϊκά προγράμματα διαπολιτισμικότητας

Προγράμματα Επαγγελματικού προσανατολισμού

Προγράμματα απεξάρτησης ουσιών

Άλλο  2%

 2%

 2%

 2%

 2%

 3%

 3%

 7%

 8%

Ποια προγράμματα/υπηρεσίες θα θέλατε να αναπτύξει το κράτος για 
την καλύτερη στήριξη των νέων; (2/2)

ΒΑΣΗ: 1000 ΑΤΟΜΑ - 3o Νεο-Βαρόμετρο

Προγράμματα για την ενίσχυση και 
προώθηση των δημόσιων συγκοινωνιών

[ΑΥΘΟΡΜΗΤΗ ΑΝΑΦΟΡΑ]
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Σημαντικότερα Ευρήματα 
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Σημαντικότερα Ευρήματα: 

‣ Ελαφρώς βελτιωμένο φαίνεται να είναι το γενικό κλίμα που επικρατεί ανάμεσα 
στους Κύπριους νέους, συγκριτικά με την προηγούμενη μέτρηση, η οποία είχε 
πραγματοποιηθεί εν μέσω αυστηρών περιοριστικών μέτρων. 

‣ Παρόλα αυτά, η σκιά της πανδημίας φαίνεται να πλανάται πάνω από τις 
σημαντικότερες πτυχές της ζωής τους, ενισχύοντας το γενικότερο αίσθημα 
αβεβαιότητας που επικρατεί, κυρίως γύρω από την οικονομική και την 
επαγγελματική τους αποκατάσταση. 

‣ Βαθιές φαίνονται να είναι, παράλληλα, και οι πληγές που η πανδημία έχει αφήσει 
στον ψυχισμό των νέων της Κύπρου, οι οποίες αποτυπώνονται μέσα από ένα 
συνονθύλευμα αρνητικών συναισθημάτων που βιώνουν.

Γενικό κλίµα εν µέσω πανδηµίας
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Σημαντικότερα Ευρήματα: 

‣ Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζουν τα ευρήματα που σχετίζονται με τις 
συνέπειες της πανδημίας σε θέματα εργασίας και εκπαίδευση, ιδίως στην 
συντριπτική προτίμηση που οι νέοι επιδεικνύουν στον παραδοσιακό τρόπο 
διεξαγωγής της εργασίας και των μαθημάτων τους. 

‣ Ενώ πρόσθετα, αξίζει να αναφερθεί ότι υψηλότερος βαθμός δυσκολίας 
παρουσιάστηκε στη γενικότερη προσαρμογή στις νέες συνθήκες εργασίας/
εκπαίδευσης που επέφερε η πανδημία από ότι στη χρήση νέων τεχνολογιών.

Εργασία και Εκπαίδευση εν µέσω πανδηµίας
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Σημαντικότερα Ευρήματα: 

‣ Σε χαμηλά επίπεδα διατηρείται ο βαθμός εμπιστοσύνης προς τους θεσμός, 
γεγονός που ενδεχομένως σχετίζεται με τον χαμηλό βαθμό ενδιαφέροντος προς 
την πολιτική. 

‣ Ευρήματα που καταδεικνύουν την επιτακτική ανάγκη, από πλευράς της πολιτείας, 
για την ενίσχυση του ενδιαφέροντος προς τη νεολαία του τόπου αλλά και την 
προβολή στο προσκήνιο πυρήνων, οι οποίοι θα μεταλαμπαδεύσουν το αίσθημα 
της συμμετοχής των νέων στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων.

Κοινωνία, Θεσµοί και Ενεργός Συµµετοχή 
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Insights Market Research (IMR) Ltd:

The worldwide transition into the era of Big Data and digital transformation, 
have driven IMR/University of Nicosia™, one of the largest market research 
organizations in Cyprus, to invest in an all new Market Business Intelligence 
unit. The Business Intelligence unit, through its collaboration with multiple 
teams of experts both in Cyprus and abroad, offers new and innovative 
solutions based on real time data collection, advance analytics and  
tailored-made visualizations endorsing strategic business decisions. 

Providing insights to your business™
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